Le funzioni goniometriche
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Relazioni tra le funzioni goniometriche

seno

Dalla similitudine dei triangoli OHP e OAT siha: HP:0H = AT : 04 = =tgo
cosa
S - o cosa 1
Dai triangoli simili OBQ e OHP siricava: BQ:0B=0H :PH = ctga = =—
seno.  tgao

Per il secondo teorema di Euclide applicato al triangolo rettangolo OPC si ha:

OH :OP=0P:0C = seca =

sena
Per il secondo teorema di Euclide applicato al triangolo rettangolo OPN si ha:

ON :OP =0OP :0OL = csca, =

seno

E' facile osservare inoltre che: PH +OH =1, quindi: sen’o. +cos’ o =1



Angoli particolari (*)
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(*)visita la pagina geometria piana
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